I. megoldas: A feladatot megoldhatjuk szamitas segitségével. Jeloljiik az érint6korok kozéppontjat Oy és O.-vel,
érintési pontjukat a BC' egyenesen Ty, és T,-vel (5. abra).

5. dbra

Ismeretes, hogy BT, = C'T,. = s, ahol s a haromszog keriiletének felét jelenti. B-t 0sszekotve a korkozéppontokkal
tudjuk, hogy BO; és BO, a haromszog B-nél levs belsé és kiils6 szogfelezdi, és igy egymaésra merdlegesek.
Ebbél kovetkezik, hogy
BO T.<t = Oy BTy,

mint merd&legesszara szogek egyenldk, kovetkezbleg BO T, és Op BTy, haromszogek hasonlok. A befogok aranyéat felirva

O.T. BTy Oc s 9 0
= —, azaz = —, s° —as— e = 0.
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Innen s-et kiszdmitva (a pozitiv gy6kot véve)

S+ (“)2 +
s == — c-
5 5 23
Ez a tavolsag megszerkeszthetd; a masodik tag pl. a kovetkez6 moédon: mérjiik fel egy egyenesre kozos P pontbol
ellenkez§ iranyban a PQ = g5, PR = p. tavolsagot (6. abra).

Az egyenesre P-ben emelt merdleges messe a QQR, mint atmérd folé emelt félkort S-ben akkor — mint ismeretes —
PS = ,/op0c. P-b6l felmérve a QR egyenesre (barmelyik irdnyban) a PT = g tavolsagot

57 =PI P = /(%) + e

s = BTy, = CT,, alapjan a BC egyenesen megszerkeszthetjiik a Ty, és T,., pontokat. A tobbi mar trivialis.

II. megoldas: Az el6z6 megoldas jeloléseit haszndlva, ott azt lattuk be, hogy az OO, szakasz a B pontbol — és
természetesen ugyanigy a C pontbdl is — derékszogben latszik. Ezt az el6bbinél sokkal egyszertibben is felhasznalhatjuk
a haromszog megszerkesztésére. A nyert Osszefliggés szerint az O,O., mint &tmérs f6lé emelt félkér atmegy B-n és C-n
(7. abra).



7. dbra

A kor K kozéppontjabol a BC egyenesre bocsatott mer6leges egyrészt felezi a BC' szakaszt, mint a kor huarjat,
b + Oc

masrészt hossza, mint az O, T, 1.0, trapéz kozépvonala hosszisagu.
Ennek alapjan a szerkesztés a kovetkezSképpen torténhetik: Egy a hossziusaga BC szakasz D felez6pontjaban

DK = @t hossziisagt merdlegest emeliink (8. dbra).

Megrajzoljuk a K kozépponti B-n és C-n dtmend kort és ennek a KD egyenestSl a C pont felé esG félkorét
elmetssziik a BC' egyenestdl g, tavolsagban. Az O, pont koriili, BC' egyenest érint6 kor B-b6l és C-bgl hizott érintGje
lesz a haromszog masik két oldala.

Be kell latnunk, hogy a haromszog megfelel a feltételeknek, tehat hogy c oldaldhoz hozzéirt kor g., sugart. Azt
mutatjuk meg, hogy e hozzéirt kor kézéppontja a K kozépponttal rajzolt kor O, pontjaval atelenes O., pont és ez a
BC egyenestdl g, tavolsagra van. Az el6bbi kdvetkezik abbol, hogy O., a hdromszdg C' pontban levs belss szogének és
a B csucsu kiilszognek a szogfelez6in van. Ennek igazolasara tekintsiik az Oy kdzéppontu gy, sugaria kort. Ez szerkesztés
szerint hozzairt kore a haromszognek, tehat O,C felezi a C' csicsndl levs kiils6 szoget, Op B pedig a B-nél levs belsé
szoget. Igy a CO,. és BO, egyenesek, amelyek az elébbiekre mer6legesek, valoban felezik a C-nél levs belss szoget, ill.

a B-nél levé kiils6 szoget. Masrészt Op-bél és O -bbl merélegest bocsatva a BC' egyenesre trapézt kapunk, amelynek

b + Oc

Op-b6l indulé parhuzamos oldala g, hosszisagu, K-bol induld kézépvonala pedig hosszusagt. Igy az O.-bol

indul6 oldal hossza valéban o..

III. megoldas: Készitsiink vazlatot (7. abra). A C' A oldalhoz hozzairt g, sugara kor érintse a BC' egyenest D-ben,
C A-t E-ben, az AB oldalhoz hozzairt g. sugara kor C' A-n lev§ érintési pontja legyen F'; a haromszog keriiletének felét
jeloljiik s-sel.
Ekkor
BD =CF =s, CD =CFE=s—a,
tehat
EF=CF=CE=s—(s—a)=a.

Ennek alapjan a kovetkezs szerkesztés nyerhets: FF' = a hosszusagu szakaszhoz rajzoljunk ellenkezé oldalrél E-ben
érint6 gy, sugara és F-ben érint6 . sugara kort (9. dbra).



9. dbra

Szerkessziik meg a masodik bels6 kozos érintsét és egy kiilsé k6zos érintét. Az érinték zarjak kozre a kivant harom-
szoget. Jeloléseket az abra szerint vilasztva azt kell igazolnunk, hogy BC = a, ez pedig a fenti szamolashoz hasonléan
kovetkezik:

a=FF=CF-CE=s—CE=DB—-DC=C(CB.

Megjegyzés: A helyes megoldok tobbsége csak bonyolult szamitasokkal oldotta meg a feladatot.



